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Português 

Leia atentamente o poema Amor, de Adélia Prado, escritora brasileira, para 
responder às questões de 1 a 5. 

 

Amor 

 

A formosura do teu rosto obriga-me 

e não ouso em tua presença 

ou à tua simples lembrança 

recusar-me ao esmero de permanecer contemplável. 

Quisera olhar fixamente a tua cara, 

como fazem comigo soldados e choferes de ônibus. 

Mas não tenho coragem, 

olho só tua mão, 

a unha polida olho, olho, olho e é quanto basta 

pra alimentar fogo, mel e veneno deste amor incansável 

que tudo rói e banha e torna apetecível: 

caieiras, desembocaduras de esgotos, 

ideia de morte, gripe, vestido, sapatos, 

aquela tarde de sábado, 



 

esta que morre agora antes da mesa pacífica: 

ovos cozidos, tomates, 

fome dos ângulos duros de tua cara de estátua. 

Recolho tamancos, flauta, molho de flores, resinas, 

rispidez de teu lábio que suporto com dor 

e mais retábulos, faca, tudo serve e é estilete, 

lâmina encostada em teu peito. Fala. 

Fala sem orgulho ou medo 

que à força de pensar em mim sonhou comigo 

e passou um dia esquisito, o coração em sobressaltos à campainha da porta, 

disposto à benignidade, ao ridículo, à doçura. Fala. 

Nem é preciso que amor seja a palavra. 

“Penso em você” – me diz e estancarei os féretros1, 

tão grande é minha paixão. 

 

1 Féretro: caixa longa de madeira em que se enterram os mortos. 

 

01-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – A partir da leitura do poema, é possível afirmar que o eu-lírico é uma 
mulher.  
II – O eu-lírico dirige-se à pessoa amada, o que pode ser comprovado pelo uso 
do substantivo possessivo “teu”, no primeiro verso “a formosura do teu rosto 
[...]”  
III – É possível afirmar que o eu-lírico apresenta um pedido ao final do poema.  
É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões):  
a) Todas. 
b) I e III.  



 

c) Apenas II. 
d) Apenas I.  
 
 
02-Leia atentamente as afirmações a seguir, acerca dos quatro primeiros 
versos do poema: 
I - O eu-lírico preocupa-se em permanecer contemplável, ou seja, preocupa-se 
em ser admirado.  
II - É possível afirmar que o eu-lírico preocupa-se exclusivamente com sua 
aparência física.  
III - É possível afirmar que o eu-lírico considera seu interlocutor belo. 
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) II e III. 
b) I e III. 
c) Apenas II. 
d) Apenas I. 
 
03-A palavra “apetecível” pode ser substituída, sem prejuízo semântico, por: 
a) Desejável.   
b) Encorajador. 
c) Incrível.  
d) Reluzente.  
 
04-No verso “lâmina encostada em teu peito. Fala” o verbo “falar” está 
conjugado: 
a) Na segunda pessoa do singular do imperativo afirmativo. 
b) Na segunda pessoa do singular do presente do modo subjuntivo. 
c) Na segunda pessoa do singular do pretérito imperfeito do modo indicativo. 
d) Na terceira pessoa do plural do futuro do presente do modo indicativo.   
 
 
05-Nos dois últimos versos do poema – “‘Penso em você’ – me diz e estancarei 
os féretros, / tão grande é minha paixão.” –, a expressão “estancarei os 
féretros” significa:  
a) Desistir diante da morte, ou seja, render-se. 
b) Deter a morte, ou seja, fazer o impossível  
c) Duvidar sobre a morte, ou seja, questionar-se. 
d) Aceitar a morte, ou seja, conformar-se. 
 
 
06-Assinale a alternativa incorreta, segundo o padrão culto da Língua: 
a) Que poema e canção bonita! 
b) Que poema e canção bonitas! 
c) Que canção e poema bonito! 
d) Que canção e poema bonitos! 
 
07-Leia as afirmações a seguir, acerca dos verbos de ligação: 
I – Com relação à sintaxe, os verbos de ligação são classificados como termos 
essenciais da oração.  



 

II – Os verbos de ligação são acompanhados por complemento, como objetos 
diretos e indiretos. 
III – Um exemplo de verbo de ligação é o presente na frase: a chefe anda 
preocupada. 
É(são) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas III. 
b) Todas 
c) I e II. 
d) Apenas II.  
 
 
08-Assinale a alternativa em que a forma pronominal utilizada está incorreta: 
a) Entre mim e você, há uma considerável distância.  
b) É difícil, para mim, ler determinados artigos em inglês. 
c) Amanda, você sabe onde tua mãe está?  
d) Acostuma-te à ideia de que tudo é efêmero. 
 
09-Assinale a alternativa que contenha um exemplo de voz passiva sintética: 
a) A escola será pintada. 
b) Ele duvidou de mim. 
c) Carlos machucou-se ao pular o muro. 
d) Destruiu-se a antiga escultura. 
 
 
10-Assinale a alternativa cujas lacunas devem obrigatoriamente serem 
completadas por “ss”: 
a) Suspen__o, ca__ado, avan__o. 
b) Exce__o, compa__o, a__im. 
c) Sub__ídio, licen__a, mucan__a. 
d) Espe__o, bú__ola, pe__a. 
 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
 
 
11-Quanto aos fatos jurídicos, sobre a prescrição é correto afirmar que: 
a) Que a qualquer tempo poderá a parte renunciar à prescrição. 
b) Que a prática de atos incompatíveis com a prescrição presume a sua  
renúncia. 
c) Que o juiz não poderá atender, de ofício, a alegação de prescrição. 
d) Que não corre prescrição entre ascendentes e descendentes. 
 
 
12-Grupo Vizinhos da Paz, consultam um advogado sobre a melhor forma de 
regulamentar, projeto com o propósito de oferecer atividades de desporto, 
educação formal e alimentação para crianças e jovens da cidade de Salinas. 
Perguntado, se haveria a necessidade de constituir uma pessoa jurídica para a 
finalidade de prosseguir com o projeto, e se era possível participarem 



 

ativamente da administração e do desenvolvimento das atividades do projeto. 
Além disso, os amigos concordam que a referida pessoa jurídica a ser 
constituída não deve ter finalidade lucrativa diante o decorrido, o advogado(a) 
deverá apresentar qual parecer? 
a) Que será necessário a constituição de uma associação e onde ao grupo o 
custeio da referida associação deverá ser arcado por eles, tendo em vista a 
ausência de finalidade lucrativa. 
b) Deverá constituir de uma fundação, porque é única modalidade para projetos 
com ausência de finalidade lucrativa. 
c) Que será necessário a constituição de uma associação, onde poderá 
desenvolver atividade econômica, somente se a totalidade dos valores 
auferidos seja revertida para a própria associação. 
d) Deverá constituir uma fundação, na qual o grupo o custeio da referida 
fundação deverá ser arcado pelo grupo, tendo em vista a ausência de 
finalidade lucrativa e a impossibilidade de contribuições financeiras por outras 
pessoas que não pertencem à fundação. 
 
13-A Lei 8666/93 de Licitações prevê, situações em que pode haver 
“inviabilidade de competição”. Nesses casos, como deve proceder a 
Administração Municipal diante da necessidade de compra de materiais para a 
Prefeitura? 
a) Efetuar as compras mediante processo de Dispensa de Licitação. 
b) Adquirir mediante processo de Inexigibilidade de Licitação. 
c) Adotar medidas para tornar viável a competição, maquiando o processo. 
d) Abster-se de adquirir os materiais sob pena de responsabilização do 
Prefeito. 
 
14-Em relação a organização da Administração Pública e o exercício das 
atividades administrativas, assinale a alternativa incorreta. 
a) Desconcentração: é à diluição de competência no âmbito de uma mesma 
pessoa jurídica, decorrente da criação de órgãos públicos. 
b) Descentralização: é quando há a transferência de competências a uma 
pessoa jurídica distinta daquela originalmente competente. 
c) Órgão público: em acordo com o princípio da eficiência, é um centro 
especializado de competência, mas não possui personalidade jurídica. 
d) Centralização: quando a atividade é prestada pela Administração Indireta, 
composta pelas autarquias e fundações públicas. 
 
15-Com relação ao poder de polícia da Administração Pública, assinale a 
opção correta. 
a) Nas situações de urgência que demandam exercício da autoexecutoriedade 
do poder de polícia, esse atributo não se sujeita ao devido processo legal. 
b) Quando há motivação do exercício do poder de polícia, constitui aspecto 
discricionário, sendo que não é passível de controle judicial. 
c) A discricionariedade é um dos atributos do poder de polícia, sendo que não 
está necessariamente presente em todas as suas manifestações. 
d) O poder de polícia é prerrogativa exclusiva do Poder Executivo, para a 
garantia do interesse público. 
.  



 

16-O Artigo 156 da Constituição Federal estabelece os impostos de 
competência de instituição de impostos dos Municípios, assinale a alternativa 
correta sobre a competência municipal de instituir imposto sobre: 
a) Transmissão “inter vivos”, a qualquer título, por ato oneroso, de bens 
imóveis, por natureza ou acessão física e de direitos reais sobre imóveis; 
exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua aquisição. 
b) Grandes fortunas, nos termos de lei complementar. 
c) Operações relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de 
serviços de transporte interestadual e intermunicipal e de comunicação 
d) Transmissão causa mortis e doação de quaisquer bens ou direitos. 
 
17-Quais desses não é um princípio tributário; 
a) Princípio do não-confisco. 
b) Princípio da publicidade. 
c) Princípio da capacidade contributiva. 
d) Princípio da liberdade de tráfego. 
 
18-Marque a alternativa incorreta sobre as isenções tributárias do CTN:  
a) Isenção em contexto geral pode ser revogada ou modificada por lei, a 
qualquer tempo. 
b) Se houver disposição legal a isenção será extensiva às taxas e às 
contribuições de melhoria. 
c) A isenção pode ser restrita a determinada região do território da entidade 
tributante, em função de condições a ela peculiares. 
d) Quando concedida em caráter geral, é efetivada, em cada caso, por 
despacho da autoridade administrativa, em requerimento com o qual o 
interessado faça prova do preenchimento das condições e do cumprimento dos 
requisitos previstos em lei ou contrato para sua concessão. 
 
19-O poder constituinte que inaugura a primeira constituição de um Estado ou 
uma nova constituição e que tem entre suas características ser soberano, 
autônomo, inicial, ilimitado e incondicional. Qual o nome dado ao poder 
constituinte mencionado: 
a) Derivado Revisor. 
b) Cláusulas pétreas. 
c) Originário. 
d) Derivado Reformador. 
 
20-Assinale alternativa correta sobre o remédio constitucional habeas data: 
a) O coator será notificado para que, no prazo de trinta dias, preste as 
informações que julgar necessárias. 
b) As pessoas jurídicas de direito privado possuem legitimidade ativa para o 
seu ajuizamento. 
c) O sujeito passivo do habeas data somente poderá ser pessoa jurídica 
componente da administração pública direta ou indireta. 
d) As custas judiciais do habeas data são recolhidas ao final do processo. 
  
21-Celso, nascido no Brasil, foi convocado nos seus 18 anos para prestar 
serviço militar obrigatório, mas decidiu concorrer ao cargo eletivo de vereador 



 

nas eleições que se realizariam em pouco menos de um ano. Diante seu 
conhecimento sobre direito político marque a alternativa correta. 
a) Ele poderá se alistar como eleitor, por ser brasileiro nato e maior de dezoito 
anos, e pode se candidatar a um cargo eletivo. 
b) Ele não poderá se alistar como eleitor, vedação que alcança todos os 
militares, o que o impede de concorrer a um cargo eletivo.  
c) Ele não poderá se alistar como eleitor, por ser conscrito, o que o impede de 
concorrer a um cargo eletivo. 
d) Ele poderá se alistar como eleitor, mas, por ser conscrito, não pode 
concorrer a qualquer cargo eletivo. 
 
22-Com relação aos bens públicos dispostos no Direito Civil, assinale a 
alternativa correta:  
a) São aqueles do domínio nacional pertencentes às pessoas jurídicas de 
direito público interno, inclusive suas autarquias. 
b) São sempre inalienáveis e têm a gratuidade como inerente a seu uso 
comum. 
c) Os bens dominicais e os de uso especial podem ser alienados, enquanto 
conservarem sua qualificação, observadas as exigências legais. 
d) Não são passíveis de usucapião, salvo os bens autárquicos. 
 
23-Quando particulares firmam negócio jurídico fora de uma relação de 
consumo, mediante a prática de coação, é: 
a) Anulável, podendo o reconhecimento do vício ser postulado no prazo 
decadencial de dois anos. 
b) Nulo. 
c) Válido e ineficaz. 
d) Anulável, podendo o reconhecimento do vício ser postulado no prazo 
decadencial de quatro anos. 
 
24-Conforme o Código Civil de 2002, a ilicitude do motivo determinante do 
negócio jurídico: 
a) Tem sua nulidade somente quando for comum a ambas as partes. 
b) Não é sujeito invalidade, mesmo que comum a ambas as partes. 
c) Tem sua anulabilidade mesmo que não seja comum a ambas as partes. 
d) Tem sua nulidade mesmo que não seja comum a ambas as partes. 
 
25-Nas obrigações derivadas de ato ilícito, conforme o Código Civil, considera-
se o devedor em mora a partir:  
a) A partir da citação. 
b) A partir da notificação, que deve ser extrajudicial. 
c) No momento da prática do ato. 
d) A partir da sentença. 
 
26-Os pressupostos para ajuizamento, de acordo com CPC de 2015, incluem: 
a) Possibilidade jurídica do pedido. 
b) Interesse, legitimidade. 
c) Capacidade, legitimidade. 
d) Possibilidade jurídica do pedido, interesse. 
 



 

27-Com Relação ao Ministério Público, quanto aos limites estabelecidos para 
sua atuação, qual afirmativa correta: 
a) O Ministério Público atuará na defesa da ordem jurídica, do regime 
democrático e dos interesses e direitos sociais e individuais indisponíveis. 
b) O Ministério Público gozará de prazo em quádruplo para lançar 
manifestação nos autos. 
c) É obrigatória a intervenção do Ministério Público em processos em que 
figure, no polo ativo ou passivo, pessoa capaz. 
d) O Ministério Público só tem legitimidade para interposição de recurso se 
figurar como autor da ação.  
 
28-Diante a propositura de ação popular por X, Y e Z, contra estado ABC, 
sendo que a ação pretende fomentar a preservação de patrimônio artístico-
cultural da cidade interiorana. Pode-se afirmar que:  
a) O litisconsórcio ativo formado é necessário e simples. 
b) O litisconsórcio ativo formado é facultativo e simples. 
c) O litisconsórcio ativo formado é necessário e unitário. 
d) O litisconsórcio ativo formado é facultativo e unitário. 
 
29-Segundo a Lei nº 12.651/2012, quais desses estados não faz parte da parte 
da Amazônia Legal: 
a) Pará 
b) Tocantins 
c) Amazonas. 
d) Mato Grosso do Sul. 
. 
30-Quanto à natureza jurídica da relação de emprego e com relação a suas 
teorias doutrinárias sobre o tema, assinale a alternativa incorreta. 
a) A teoria contratualista do contrato-realidade apregoa que, a despeito da 
existência de um contrato, o que deve prevalecer é a situação fática extraída 
da realidade chamada Primazia da Realidade. 
b) A teoria contratualista trás ênfase que a relação de emprego possui natureza 
jurídica contratual, pois nasce da manifestação livre da vontade das partes. 
c) Contratualista e anticontratualista. 
d) A teoria contratualista tem origem no direito romano, que colocava o trabalho 
e a mão de obra como espécies de arrendamento. 
 

31-Quanto a função legislativa conforme a Lei Orgânica Municipal nº 1, de 05 
de abril de 1990 do município de Areias, assinale a alternativa incorreta:  
a) Cada legislatura terá a duração determinada de 4 anos. 

b) A Câmara Municipal é composta de vereadores eleitos através de sistema 

proporcional, dentre cidadãos maiores de (18) dezoito anos. 

c) A Câmara Municipal de Areias terá 15 (quinze) vereadores, índice previsto 

na Constituição Municipal. 

d) Cabe à Câmara Municipal legislar sobre assuntos de interesse local, 

observadas as determinações e a hierarquia constitucional; suplementar a 

legislação federal e estadual, mediante controle externo. 

 



 

32-Com relação a Mesa da Câmara do município de Areias, marque a 
alternativa incorreta: 
a) Na eleição para renovação da Mesa Diretora realizar-se-á na última Sessão 

Ordinária destinada a ordem do dia do mês de dezembro, com a presença da 

maioria absoluta, pela maioria simples e através de voto secreto, tomando 

posse os eleitos no primeiro dia útil de janeiro do ano seguinte, lavrando-se o 

respectivo termo em livro próprio, na Secretaria da Câmara Municipal. 

b) Compete a Mesa, elaborar e expedir, mediante ato, a discriminação analítica 

das dotações orçamentárias da Câmara Municipal, bem como alterá-la, quando 

necessário. 

c) Compete a Mesa, enviar ao Tribunal de Contas do Estado, até o dia trinta de 

março, as contas do exercício anterior. 

d) Membros da Mesa serão eleitos para um Mandato de quatro anos, seguindo 

seu mandato. 

 
33-O Senho Guilherme tem interesse em obter conhecimento sobre 
informações a ele relativas, constantes de banco de dados de um órgão 
público. O pedido lhe é negado na via administrativa. Neste caso qual é 
remédio constitucional adequado para recorrer ao judiciário: 
a) Recorrer com mandado de injunção ou mandado de segurança repressivo. 

b) Recorrer com habeas data. 

c) Recorrer com ação popular. 

d) Recorrer com ação civil pública. 

 
34-Diante a grande demanda de contratação de empresas terceirizadas tanto 
no setor público ou privado, quanto a contratação de empresa para 
terceirização de serviços no setor público, assinale a alternativa correta: 
a) O objetivo principal da terceirização é conceder flexibilidade e agilidade nos 

processos da organização, na medida em que se obtêm, de forma mais ágil, 

profissionais especializados para realizar o serviço exigido. 

b) O molde da terceirização contribui para a identificação do profissional 

terceirizado com a cultura, as crenças e os valores da organização, tornando-

se parte daquele ambiente. 

c) No molde da terceirização, é permitido à contratante a utilização dos 

trabalhadores em atividades distintas daquelas que foram objeto do contrato 

com a empresa prestadora de serviços, desde que justificável pelo imediato 

responsável. 

d) A repactuação de preços, como espécie de reajuste contratual, deverá ser 

utilizada nas contratações de serviços continuados com regime de dedicação 

exclusiva de mão de obra, desde que seja observado o interregno mínimo de 

dois anos das datas dos orçamentos aos quais a proposta se referir. 

 
35-Empresário sócio administrador da empresa XYZ, agindo de forma dolosa, 
praticou fraude, lesando a Administração Pública, licitação e contrato dela 
decorrente, mediante entrega de mercadoria com qualidade e em quantidade 
diferente das previstas no edital e no instrumento contratual. 
Conforme a legislação, em tese, como é configurada a ação do empresário? 



 

a) Ele praticou crime de contratação inidônea, previsto no Código Penal, com 

pena de reclusão de um ano a quatro anos junto a multa. 

b) Ele não praticou crime previsto no Código Penal, mas cometeu crime de 

menor potencial ofensivo, sendo cabível a transação penal. 

c) Ele praticou crime de fraude em licitação ou contrato, previsto no Código 

Penal, com pena de reclusão de quatro anos a 8 oito anos junto a multa. 

d) Ele não praticou crime previsto no Código Penal, mas cometeu crime de 

médio potencial ofensivo, sendo cabível a suspensão condicional do processo. 

 
36-Diante ao crime de descaminho, assinale a afirmativa correta. 
a) Trata-se de crime formal, onde é irrelevante o pagamento do tributo. 

b) Trata-se de crime formal, onde a consumação do crime depende da 

constituição definitiva do crédito. 

c) Trata-se de crime material, onde é irrelevante o parcelamento do tributo. 

d) Trata-se de crime material, onde a consumação do crime depende da 

constituição definitiva do crédito. 

 
37-Diante o disposto na Lei n.º 9.605/1998, marque a alternativa correta: 
a) A ação penal para os crimes previstos na Lei n.º 9.605/1998 é pública 

incondicionada, onde é vedada a aplicação da transação penal ou da 

suspensão condicional do processo, haja vista a importância do bem jurídico 

tutelado. 

b) É circunstância de agravamento da pena quando o agente comete o crime 

no feriado. 

c) É Admito a concessão da suspensão condicional da pena apenas se a pena 

aplicada não ultrapassar dois anos. 

d) Para a constatação do dano ambiental será necessária perícia 

circunstanciada, produzida no âmbito da ação penal, vedado o aproveitamento 

do laudo elaborado em inquérito civil, sob pena de violação ao contraditório. 

 
38-Os requisitos para configuração da relação de emprego descritos na CLT 
são: 
a) São presentes os requisitos da pessoa jurídica individual que presta serviços 

contínuos, com onerosidade e subordinação. 

b) São presentes os requisitos da pessoa física que presta serviços com 

pessoalidade, eventualidade, onerosidade e subordinação. 

c) São presentes os requisitos da pessoa física que presta serviços com 

pessoalidade, habitualidade, onerosidade e subordinação. 

d) São presentes os requisitos da pessoa jurídica individual que presta serviços 

contínuos, com onerosidade e subordinação. 

 
39-Quanto ao Ministério Público em atuação como fiscal da Ordem Pública, 
marque a alternativa correta: 
a) O MP deverá intervir sempre que a Fazenda Pública seja uma das partes. 

b) O MP será considerado intimado com a publicação dos provimentos 

jurisdicionais no órgão oficial; 



 

c) O MP não poderá opinar, quanto ao mérito da causa, desfavoravelmente à 

parte incapaz; 

d) O MP terá legitimidade recursal; 

 
40-O juiz do juizado especial cível deverá ao reconhecer que não possui 
competência territorial:  
a) Deverá extinguir o processo sem resolução de mérito. 

b) Deverá declinar da competência de ofício, determinando a remessa dos 

autos para o juízo competente. 

c) Deverá suscitar o conflito de competência. 

d) Deverá proferir sentença definitiva e julgar improcedente o pedido. 

 

 

 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 

 


